前旗一中高二数学试卷


一、选择题（每题5分，共60分）

1.已知集合
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2.复数
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3.中国有句名言"运筹帷幄之中,决胜千里之外",其中的"筹"原意是指《孙子算经》中记载的算筹,古代是用算筹来进行计算的,算筹是将几寸长的小竹棍摆在平面上进行运算,算筹的摆放形式有纵横两种形式,如图,当表示一个多位数时,像阿拉伯计数一样,把各个数位的数码从左到右排列,但各位数码的筹式需要纵横相间,个位、百位、万位数用纵式表示,十位、千位、十万位用横式表示,以此类推.例如6613用算筹表示就是[image: image12.png]LT =1



,则8335用算筹可表示为(  )
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C. [image: image16.png]m =




D. [image: image17.png]i




4.如图,一颗豆子随机扔到桌面上,假设豆子不落在线上,则它落在阴影区域的概率为(  ) 
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5.若
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为第二象限角,
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6.已知向量
[image: image30.wmf](1,),(1,3)

x

==-

ab

.若向量
[image: image31.wmf]2

+

ab

与向量b垂直，则x的值为(   )

A.-3
B.0
C.
[image: image32.wmf]4

3


D.
[image: image33.wmf]4

3

-


7.古代数学名著《张丘建算经》中曾出现过高息借贷的题目：“今有举取他绢，重作券；要过限一日，息绢一尺；二日息二尺；如是息绢，日多一尺.今过限一百日，问息绢几何？”题目的意思是：债主拿欠债方的绢做抵押品，每过期一天便加纳一天利息，债务过期一天要纳利息一尺绢，过期二天则第二天便再纳利息二尺，这样，每天利息比前一天增加一尺.若过期100天，欠债方共纳利息为(   )

A.100尺
B.4950尺
C.5000尺
D.5050尺
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A.充分而不必要条件  

B.必要而不充分条件
C.充分必要条件 

D.既不充分也不必要条件
9.已知
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10.曲线
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11.在
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12.已知P为双曲线
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为双曲线的左、右焦点，若
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二、填空题（每题5分，共20分）

13.曲线
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为参数)上的任意一点P到直线
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14. 在等比数列
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15.    在
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16.设
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上述四个命题中,正确命题的序号是________;

三、解答题(17-21题每题12分，22题10分)

17.如今我们的互联网生活日益丰富,网购开始成为不少人日常生活中不可或缺的一部分,某校学生管理机构为了了解学生网购消费情况,从全校学生中抽取了100人进行分析,得到如下表格(单位:人)

	
	经常网购
	偶尔或从不网购
	合计

	男生
	10
	10
	20

	女生
	60
	20
	80

	合计
	70
	30
	100


参考公式: 
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	0.15
	0.10
	0.05
	0.025
	0.010
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	2.072
	2.706
	3.841
	5.024
	6.635


（1）根据表中数据,能否在犯错误的概率不超过0.05的前提下认为学生网购的情况与性别有关? 

（2）现从所调查的女生中利用分层抽样的方法抽取了5人,其中经常网购的女生分别是: 
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偶尔或从不网购的女生分别是
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,从这5人中随机选出2人,求选出的2人中至少有1人经常网购的概率。

18.已知各项均为正数的等差数列
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构成等比数列
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（2）设
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19.如下图所示，在侧棱垂直底面的三棱柱
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(1) 求证：
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(2) 求证：
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(3) 求
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20.如图所示
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(1)求椭圆
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(2)过椭圆
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21.设函数
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（1）当
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22.[选修4一4:坐标系与参数方程]

在直角坐标系
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为参数).以原点
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为极点, 
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[image: image132.wmf] 

C

的极坐标方程为
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1.写出圆
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的直角坐标方程

2.设直线
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与圆
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参考答案

1.答案：D
解析：

2.答案：C
解析：
[image: image139.wmf]22
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.故选C.

3.答案：B
解析：各位数码的筹式需要纵横相间,个位、百位、万位用纵式表示,十位、千位、十万位用横式表示,则8335用算筹可表示为
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故选B.
4.答案：D
解析： 由题意知本题是一个几何概型,试验发生包含的事件对应的图形是一个大正方形,

若设大正方形的边长是3,则大正方形的面积是9,

满足条件的事件是三个小正方形,面积和是3,

∴ 落在图中阴影部分中的概率是
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5.答案：A
解析：
[image: image142.wmf]a
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为第二象限角,且
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∴
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故选：A．

6.答案：D
解析：
[image: image145.wmf]Q
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7.答案：D
解析：由题意知，每天的利息构成一个首项为1，公差为1的等差数列，所以共纳利息为
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8.答案：D
解析：
9.答案：C
解析：

10.答案：B
解析：设
[image: image151.wmf]2

1

()2

2

fxx

=-

,


[image: image152.wmf]2

000

11

(1)22

(1)(1)1

22

(1)limli

'

mlim11

2

xxx

x

fxf

fx

xx

D®D®D®

+D--+

+D-

æö

===+D=

ç÷

DD

èø

,


[image: image153.wmf]\

切线的斜率
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11.答案：C 

解析：根据正弦定理可将已知
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12.答案：B

解析：由
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13.答案：
[image: image170.wmf]221
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解析： 

14.答案：1
解析：设等比数列
[image: image171.wmf]{}

n

a

的公比为
[image: image172.wmf]q

.由
[image: image173.wmf]345

64

aaa

=

,得
[image: image174.wmf](

)

3

4

64

a

=

,解得
[image: image175.wmf]4

4

a

=

.又由
[image: image176.wmf]5

8

a

=

,得
[image: image177.wmf]5

4

2

a

q

a

==

,则
[image: image178.wmf]4

2

22

4

1

2

a

a

q

===

.

15.答案：
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16.答案：②
解析： 

17.答案：（1）将
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由于
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,所以在犯错误的概率不超过0.05的前提下能认为学生网购的情况与性别有关

（2）设从5人中选出2人中至少有
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解析：

18.答案：解析：（1）因为等差数列
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解析： 

19.答案：(1)证明：在直三棱柱
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解析：

22.答案：1.由
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解析：1.运用公式
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,直接代入并化简即可;
2.将直线l的参数方程代入圆C的直角坐标方程,利用参数t的几何意义求得弦长AB

【点睛】直角坐标方程化为极坐标方程比较容易,只要运用公式
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